

李克强出席大湄公河次区域经济合作第五次领导人会议开幕式

据新华社曼谷12月20日电 国务院总理李克强20日上午在曼谷出席大湄公河次区域经济合作第五次领导人会议开幕式。泰国总理巴育主持会议，缅甸总统吴登盛、柬埔寨首相洪森、老挝总理通邢、越南总理阮晋勇和亚洲开发银行行长中尾武彦与会。与会各方就深化区域合作、加强互联互通等深入交换意见，达成广泛共识。

李克强在发言中表示，中方愿与五国共同努力，构建深化合作新框架。李克强就此提出五点建议：

一是深化基础设施领域合作。以建立区域铁路联盟为契机，推动次区域综合运输体系建设，加快通关便利化，提升服务联通水平。二是创新产业合作模式。中方愿积极参与在五国特别是在中泰即将合作建设的铁路沿线设立工业、技术和产业园区，愿带着先进产能在当地建厂生产，直接帮助邻国增加就业。三是加强对贸易投

前军政权对9名中国公民发出驱逐令 巴西现政府宣布予以撤销

据新华社巴西利亚12月19日电 (记者刘彤 杨江玲) 巴西联邦政府18日发布公报，宣布撤销1965年巴西军政权对王唯真、王耀庭等9名中国公民颁布的驱逐令。

巴西司法部长若泽·爱德华多·卡多佐17日签发法令。法令指出，根据全国真相委员会调查，当时的军政权对9名中国公民的驱逐完全出于政治和经济考量，他们并未犯有任何罪

行，是独裁统治的受害者。1964年3月31日，巴西右翼军人发动政变，推翻民选总统若奥·古拉特，开始在巴西实施长达21年的独裁统治。当时，正在巴西工作的中国新闻工作者王唯真、鞠庆东和贸易工作者王耀庭、侯法曾、王治、马耀增、苏子平、宋贵宝、张宝生9人因被巴西军政权诬陷进行“颠覆”和“间谍”工作而遭非法逮捕。

澳“8孩命案”真凶疑为生母



12月20日，在澳大利亚昆士兰州凯恩斯市，警察封锁发生“8孩命案”的住所现场。

澳大利亚警方20日宣布，凯恩斯市震惊全国的“8孩命案”中那名受伤妇女因涉嫌谋杀已经被捕。警方说，

这名37岁女子是8个孩子中7个人的母亲、另一人的姨妈。澳大利亚昆士兰州凯恩斯市一个住所19日发生命案，8个孩子被发现死于屋内，年龄介乎18个月至14岁，一名妇女受重伤。

(新华社/法新)

美一石油钻井台发生爆炸 已致2死3伤

据新华社休斯敦12月19日电 (记者王宏彬) 美国俄克拉何马州东南部一座石油钻井平台19日凌晨起火爆炸，导致2名工人死亡，另有3人受伤。所幸事故没有造成石油泄漏和环境污染。

爆炸发生在距离俄克拉何马市约160公里处的科尔盖特。一座正在作业的石油钻井平台起火爆炸，导致两名工人当场死亡。两名烧伤严重的工人被直升机送至医院，另外一名工人伤势较轻。

柏林百年老店卡迪威遭抢劫 造成至少15人受伤

据新华社柏林12月20日电 (记者商婧) 德国首都柏林百年老店卡迪威百货商场20日遭到抢劫，造成至少15人受伤。

柏林警方证实，当地时间上午10时30分左右，4名蒙面男子冲入商场并施放催泪瓦斯，还打碎多个柜台。警方

及救援人员赶到时歹徒已驾车逃离。警方尚未说明歹徒是否得手。商场在12时左右重新开放。

《每日镜报》援引消防指挥官的话说，至少15人因吸入刺激性气体受伤。有目击者称歹徒使用了枪械，但这一说法还没有得到警方证实。

青岛世园会接待游客400多万人次

本报讯 (记者林金康) 在业界普遍认同的“旅游难做”的2014年，青岛旅游市场总体发展状况良好，据青岛市旅游局发布的官方数字显示：2014年青岛已接待国内外游客6600万人次，同比增长8%，已实现旅游总收入1060亿元，同比增长15%。

据介绍，青岛世园会是本年度青岛旅游最大的盛会，也是继2008年奥帆赛之后在青岛举办的规模最

大、接待人数最多的盛会。自2014年4月25日至10月25日，为期184天，接待国内外游客400多万人次，为青岛旅游旺季市场注入一股强劲的力量；同时也进一步提升了青岛的国际化形象。

2015年青岛世园会将以4A级景区的身份重新亮相开门纳客，对带动园区周边旅游及整个青岛旅游收入增长有积极的促进作用。

俄邀请金正恩明年赴俄参加活动 俄朝关系为何持续升温

核心提示

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫本月19日证实，俄已邀请朝鲜最高领导人金正恩参加明年“卫国战争胜利日”庆祝活动。

今年以来，俄朝政治对话日益密切，经济合作接连有大动作。分析人士认为，俄对金正恩发出访问邀请证明两国关系继续升温。

高层互访开始活跃

前苏联和俄罗斯一直是朝军事政治盟友，关系紧密。从上个世纪40年代后期到90年代早期，苏联和俄罗斯向朝鲜提供了大量经济、军事支持，俄媒估计总额超过1000亿美元。此后，俄大幅削减了对朝援助，两国关系开始走冷。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南今年2月份出席索契冬奥会开幕式以后，俄朝高层开始了密集互访。

3月份，俄远东发展部长加卢什卡访问朝鲜。4月，负责远东开发事务的

俄副总理兼总统驻远东联邦区全权代表特鲁特涅夫访朝，俄向朝鲜无偿提供了50辆消防车，还赠送了粮食、医药品等多种援助物资。

进入第四季度，三位朝鲜高官接连访俄。10月上旬，朝鲜外相李洙墉对俄进行访问。这是金正恩执政后，朝鲜外相首次访俄。俄方在此期间宣布向朝鲜提供5万吨粮食援助。11月初，朝鲜人民武力部长、国防委员会委员玄永哲访俄。

金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海对俄罗斯的访问受到广泛关注。崔龙海从11月17日起对俄访问7天，受到普京总统接见并向后者转交金正恩的亲笔信。金正恩在信中表示，朝方希望全面发展对俄关系，还希望在解决朝鲜半岛现有问题方面与俄展开合作。朝鲜媒体报道，随同崔龙海访问的朝鲜代表团军方和经贸部门官员分别与俄对应部门官员举行会谈，讨论加强双方军事和经贸联系。

双方经济合作加速

近几年俄朝达成了一些贸易协议，双边贸易不断增长，2012年约为8000万美元，2013年达到1.127亿美元。俄对朝石油出口亦迅速增长，朝鲜有意将俄作为能源供应来源国。

2013年9月，俄国有铁路公司完成了俄罗斯哈桑-朝鲜罗津铁路的改造工程。这条铁路是建立与西伯利亚大铁路相连、贯通朝鲜半岛南北运输通道计划的一部分。

进入今年以来，俄朝经济合作继续提速。3月份，俄朝签署包括能源合作在内的贸易协定，目标是到2020年双边贸易额突破10亿美元。5月，普京签署法律，批准俄朝有关调整朝鲜拖欠苏联贷款债务的协定。俄缓解朝鲜100亿美元债务。此举被视为两国合作的一大进展。10月份，俄朝宣布两国银行之间开始用卢布结算。同时，俄朝又启动朝鲜铁路现代化改造项目，总投资估计为250亿美元，改造的铁路总里程约3500公里。

俄外长拉夫罗夫指出，朝方已加入俄朝韩三方煤炭合作项目，俄煤炭将通过朝鲜罗津港出口到韩国，目前由俄参与修建的罗津港铁路枢纽已落成并进入试验阶段。朝方对成为俄天然气出口韩国的过境国抱有兴趣，已准备讨论三方合作项目的具体计划。

两国利益趋于一致

俄“阿尔巴里”公司分析部副主任何蓝诺夫认为，扩大俄朝经济联系有政治意义。对俄来说首先是加强在亚太地

区的影响与存在。俄非常清楚与朝鲜合作的长期好处，发展与远东及东亚国家的合作总体上是为了加强俄在世界上的地位。对朝鲜来说，与俄合作也有重大作用，可打破对朝的外部经济封锁。

俄罗斯著名朝鲜问题专家、俄罗斯科学院远东研究所朝鲜研究中心高级研究员金永文接受新华社记者采访时表示，俄朝有共同的边界、共同的历史，有多年的友好关系，需要进一步发展，俄朝关系目前处于上升期，双方必然会进行高层互访。金永文认为，朝鲜目前急需物资和资金，可以预计，金正恩的对外交往将进入活跃期。

日本《读卖新闻》认为，俄邀请金正恩访俄，俄朝有加强关系牵制美国的意图。

当然，俄朝发展关系也面临障碍。俄外长拉夫罗夫认为，朝核问题悬而未决不利于俄朝关系和地区稳定。俄罗斯学者认为，朝鲜的核计划如同在俄家门口安置一枚不定时炸弹，令俄感到不安。(新华社莫斯科12月20日电)



全国大学英语四六级开考

12月20日，监考人员在辽宁沈阳农业大学考点的电子监控室内观察考场。

当日，全国大学英语四六级考试举行。此次英语四六级考试继续采用“多题多卷”考试模式，试卷类型由“条形码”区分。

(新华社发)

将本单位盈利业务交其子经营，为下属支付5万元私车牌照费 中海发展原总经理一审获刑六年

新华社上海12月20日电 (记者何欣荣 黄安琪) 上海市第一中级人民法院19日就中海发展股份有限公司原总经理茅士家、中海油轮公司航运部原副主任刘后平为亲友非法牟利，刘后平非国家工作人员受贿一案作出一审宣判，判处被告人茅士家有期徒刑六年，并处罚金150万元；被告人刘后平有期徒刑三年六个月，并处罚金20万元。

2004年11月，茅士家由中国海运集团委派至中海发展公司及中海油轮公司担任总经理。茅士家利用上述职务便利，伙同时任中海油轮公司航运部副主任、副总经理的刘后平将相关业务交由其子茅某(另行处理)经营，茅某累计获利1500余万元。

2011年11月，刘后平委托茅某为其代拍上海市机动车私车牌照额度。

当月，茅某以45900元的价格拍得一份私车牌照额度，并将上述拍卖款连同100元手续费一并予以支付。直至案发，刘后平未向茅某支付上述私车牌照额度对应的钱款。

2014年8月，上海市人民检察院第一分院就被告人茅士家、刘后平为亲友非法牟利，刘后平非国家工作人员受贿案向法院提起公诉，上海一中院于同年9月进行了公开开庭审理。

茅士家并不是今年第一位走上被告席的国有航运企业高管。近年来，部分国有航运企业连年巨亏，而马士基等国外同行保持盈利，引起社会质疑。

高管卷入腐败案，显示航运巨亏背后有“天灾”也有“人祸”。目前，已有多名航运企业高管被调查，并进入司法程序。

在茅士家之前，中远集团原副总裁徐敏杰因贪污罪一审获刑十年。

大连海事大学教授刘斌指出，由于对操作层面授权较多和资金大进大出等因素，航运某种程度上算是“高危”行业。“一些航运高管的亲属在外面办公司，再利用这些私人公司承揽企业业务获利。从这些乱象中可以看出行业监督机制的薄弱。”

告席的国有航运企业高管。近年来，部分国有航运企业连年巨亏，而马士基等国外同行保持盈利，引起社会质疑。高管卷入腐败案，显示航运巨亏背后有“天灾”也有“人祸”。目前，已有多名航运企业高管被调查，并进入司法程序。

在茅士家之前，中远集团原副总裁徐敏杰因贪污罪一审获刑十年。

大连海事大学教授刘斌指出，由于对操作层面授权较多和资金大进大出等因素，航运某种程度上算是“高危”行业。

“一些航运高管的亲属在外面办公司，再利用这些私人公司承揽企业业务获利。从这些乱象中可以看出行业监督机制的薄弱。”

河南一在建楼房倒塌 造成5死9伤

据新华社郑州12月20日电 来自河南省信阳市光山县的消息，截至20日1时15分，幸福花园项目坍塌事故搜救工作全部结束。经最终确认事故造成5人死亡，9人受伤。

据信阳公安消防支队介绍，19日16时35分，光山消防大队接到报警，称位于县城花园西路老水厂旁一工地塌方。消防支队立即派四个大队共四车24人前去增援。后经核实，塌方的工地上有5名施工人员被困。消防部门立即调派3个中队18部消防车到场处置。16时34分，现场处置完毕，事故共造成4人死亡，目前，事故具体原因和损失正在核查中。

海淘购物、房价上涨、卖房炒股……

从经济热词看我国居民“衣食住行”变化

今年流行的经济热词，反映出居民“衣食住行”新变化。有些改变正在发生，有些改变初露端倪。

海淘购物

眼下，个性化、多样化的消费渐成主流。2014年电商销售又创造了新纪录，仅天猫在“双十一”当天的销售就达到571亿元。今年也是国家正式推进跨境电商试点工作的首个跨境电商“双十一”。海淘被纳入“正规军”，中国的消费者足不出户就可买遍全球。越来越多的进口商品进入寻常百姓家。

消费贡献率成为中国经济增长最主要的驱动力量，通过创新供给激活需求的重要性显著上升。电商和海淘持续火爆的背后，消费障碍多、流通成本高等问题也进一步暴露。如何制定正确的消费政策是需要解决的大问题。

房价上涨

楼市冷，股市热。中国股民没想到，临近年末股市会如此躁动。“卖房炒股”声四起。11月底以来，A股单日成交新高被不断改写，甚至创下逾1.2万亿元的天量。时隔44个月后，沪指站上3000点。有人在高速上

停车炒股，有人戏称“猪被风吹起来了”。

本轮行情，散户是主力，巨量成交背后是五花八门的融资形式，堪称“杠杆上的牛市”。在市场狂热时保持冷静，在把握机会的同时关注风险，应是新常态下的理性选择。

油价N连跌

开车上下班的上海市民许先生近日收获“小惊喜”：“同样加300元油，能比以前多跑好几天。”自今年7月，国际原油价格开始持续下行。截至12月12日，国内汽柴油价已是史无前例的“十连跌”，从“8时代”一路跌入“6时代”，让有车族们“喜大普奔”。油价的连续下跌，也推动了CPI的环比回落。

与民生紧密相关的成品油定价机制改革，也到了该啃“硬骨头”的时候。分析人士认为，当前国内成品油零售价仍有虚高的成分，政府定价的

色彩浓重，离市场化仍有一定差距。当前国际油价恰逢低位，再加上成品油市场愈加成熟，可以加快推进市场化步伐。

大众创业

随着经济增速的放缓，新的增长动力在哪里，就业压力如何应对等问题都摆到了面前。据统计，截至目前，今年国务院常务会议有24次针对创业做出部署。改革红利正在释放。工商总局最新数据显示，3月商事改革到10月份，新登记注册企业同比增长56%以上。多位风险投资人士和企业家告诉记者，中国如今已进入创业的“黄金时代”。对于个人来说，正如阿里巴巴上市纪念T恤上写的——“梦想还是要有的，万一实现了呢”；对于政府来说，则需要加快简政放权，让创业活力充分释放。

(据新华社上海12月20日电)